

**Главе администрации ГО  
город Уфа Республики Башкортостан  
Мавлиеву Ратмиру Рафиловичу  
от Рахметова Артура Владимировича  
Тел.: 8-917-383-45-36  
E-mail: [livingufa@gmail.com](mailto:livingufa@gmail.com)**

Уважаемый Ратмир Рафилович!

В соответствии с Распоряжением Главы Республики Башкортостан Р.Ф. Хабирова от 3 февраля 2021 года № РГ-19 «О праздновании 80-летия со дня рождения Довлатова Сергея Донатовича» администрации городского округа город Уфа поручено рассмотреть вопрос о присвоении имени нашего знаменитого земляка одной из улиц столицы Башкортостана.

Многие уфимцы, а также поклонники творчества выдающегося писателя в России, ждали этого решения много лет и, учитывая большую популярность Сергея Довлатова в стране и в мире, просят рассмотреть возможность присвоения его имени переулку, расположенному рядом с домом, в котором писатель провел первые месяцы своей жизни. По нашей информации, нынешнее название переулка – Электрический – не является историческим, поскольку нанесено на карты города Уфы только в 2019 году.

Предложение о переименовании Электрического переулка в Довлатовский было высказано также в письме на имя Главы Республики Башкортостан Р. Ф. Хабирова № 28 от 23.09.2020 г. от генерального директора ООО «Культсоюз», организатора Довлатовского фестиваля «Литературный импульс», Ю.С. Малофеева. Это предложение нашло поддержку большинства пользователей социальных сетей, которые приняли участие в обсуждении вопроса о присвоении одной из улиц Уфы имени Сергея Довлатова. Идея о переименовании Электрического переулка в Довлатовский неоднократно обсуждалась в средствах массовой информации и нашла поддержку на Всероссийской научно-практической конференции «Уфа в российской истории», которая состоялась в Уфе 25 марта 2021 года.

Переулок, который предлагается назвать Довлатовским, выходит на площадь, которую городская администрация городского округа город Уфа определила для установки будущего памятника Довлатову. Здесь же находится безымянный сквер, которому также можно присвоить имя писателя. Вышеназванный переулок может стать границей так называемого

Довлатовского квартала, который может быть организован вдоль улицы Гоголя от переулка до пересечения с улицей Коммунистической. Именно на углу этих улиц находится дом, в котором Сергей Довлатов жил со своей матерью. Квартал может включать в себя настенную роспись, мемориальную табличку, арт-объекты внутри двора родного дома писателя, Башкирскую государственную филармонию (место проведения Довлатовского фестиваля «Литературный импульс») и уже названный Довлатовский сквер. Впервые в Уфе может появиться объект мирового уровня, в котором все достопримечательности будут объединены одной идеей – сохранением памяти выдающегося земляка и популяризацией его творческого наследия и культуры Башкортостана в целом.

На Электрическом переулке в настоящее время нет ни одного юридического адреса. Расположенные в переулке рестораны и кафе зарегистрированы по адресам на соседних улицах – Гоголя и Маркса. Это связано с тем, что о существовании этого переулка в Уфе знают немногие жители города. Таким образом, переименование Электрического переулка в Довлатовский не доставит неудобств жителям города Уфы и не потребует материальных затрат. Более того, после переименования в Довлатовский переулок станет узнаваемым, поскольку окажется в центре культурной жизни Уфы и станет отличным ориентиром для туристов и поклонников творчества Сергея Довлатова. Впервые в истории города улица имени известного человека появится в месте, которое непосредственно связано с его жизнью.

Появление Довлатовского переулка в центре Уфы будет способствовать продвижению Уфы как одного из культурных центров России, формированию ее туристической привлекательности. Продолжением Довлатовского переулка может стать безымянный переулок, который идет от улицы Карла Маркса до улицы Мустая Карима, что позволит в дальнейшем соединить две важные достопримечательности Уфы – Довлатовский квартал и Арт-Квадрат.

В случае положительного решения по переименованию Электрического переулка, просим присвоить ему имя «Довлатовский переулок». В таком варианте название будет отсылать к сложившимся в городе традициям и позволит в дальнейшем избежать путаницы, поскольку в Уфимской районе, в поселке Миловка, есть улица Довлатова. Более того, во время дискуссий по поводу присвоения переулку имени писателя, использовалось именно такое название - «Довлатовский переулок».

В дальнейшем, при изготовлении табличек и упоминаний в официальных документах, просим избегать сокращения названия в такой последовательности: «пер. Довлатовский». Чтобы не допускать

нежелательных ассоциаций при прочтении, просим обратить внимание на правильность написания: «Довлатовский переулок» или «Довлатовский пер.»»

Также просим присвоить имя Сергея Довлатова безымянному скверу около Башкирской государственной филармонии и именовать его в дальнейшем «Довлатовский сквер».

С уважением,

Рахметов А.В.

01.09.2022 г.

Тел.: 8-917-383-45-36

E-mail: livingufa@gmail.com